

ЧАСТОТА ВСТРЕЧАЕМОСТИ ПОДРОСТКОВОЙ БЕРЕМЕННОСТИ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ В ПЕРИОД ЗА 2016–2020 ГОДЫ

Галустян Л. К.

Научный руководитель: к.б.н. доцент Григорян Н.А.
Кафедра Медицинской биологии и генетики
Ростовский государственный медицинский университет

Контактная информация: Галустян Лусине Кареновна — студентка 4 курса фармацевтического факультета.
E-mail: markgalustyan@yandex.ru

Ключевые слова: подростковая беременность, матери-подростки, аборт, роды, дети, ростовская область.

Актуальность: на сегодняшний день в России продолжает остро стоять проблема беременности в юном возрасте. Распространенность беременности в подростковом возрасте в РФ составляет 102 случая на 1000 женщин от 15 до 19 лет; частота подростковой беременности в экономически развитых странах составляет 12 случаев на 1000 женщин в той же возрастной категории. Второе место по России в рейтинге городов с наибольшими случаями деторождений в несовершеннолетнем возрасте находится Ростов-на-Дону. Напомним, что подростковой считается беременность наступившая у девушки в возрасте от 10-19 лет [1]. Подростковая беременность очень часто влечет за собой многие проблемы наиболее важные из них это физиологические, т.к. организм матери-подростка не сформирован и девочка 12-15 лет биологически не готова выносить ребенка, что составляет большую вероятность гибели подростка и плода, по нашим наблюдениям в 14% беременность у юных прерывается самопроизвольно (выкидыши). Еще одна важная проблема при ранней беременности-психологическая. Девушка, 14–17 лет узнав, о беременности сталкивается с осуждениями со стороны общества, сверстников, семьи. Чаще всего подростки скрывают факт своей беременности, боясь признаться, прибывая в сильном психоэмоциональном напряжении, они прибегают к методам нелегальных абортов, либо вынашивают плод до больших сроков. Выделяют, некоторые наиболее важные аспекты, оказывающие влияние на уровень подростковой беременности: сексуальная распущенность подростков, низкое социальное положение семьи, психологические и личностные проблемы подростков, сексуальное насилие, отсутствие знаний о контрацепции, отсутствие полового воспитания, как в школах, так и в семьях [2].

Цель исследования: изучить динамику изменения численности подростковой беременности за 2016-2020г. Обосновать необходимость разработки медико — педагогических методов профилактики.

Материалы и методы: статистические данные по г. Ростову-на-Дону и Ростовской области, о зарегистрированных случаях подростковой беременности, возрастной категории от 10–17 лет, а так же исхода и течения беременности за период 2016-2020г. Результаты: согласно отчету за 2016 год было проведено 4 аборта у девочек в возрасте до 14 лет и 115 у девушек 15-17 лет, количество родоразрешений в возрасте от 15–17 лет составило 87. В 2017 году, было зарегистрировано 5 случаев абортов в возрасте до 14 лет и 79 в 15–17 лет, случаи рождения детей в несовершеннолетнем возрасте до 14 лет увеличились на 5, а в возрасте 15–17 лет уменьшились и составили 61. В 2018 году число прерывания беременности до 14 лет составило 4, а возрасте 15–17 лет 67, так же увеличилось количество родивших девочек в возрасте до 14 лет — 6, а в возрасте 15–17 лет на 91 соответственно. В 2019 году был зарегистрирован лишь один случай, прерывания беременности в возрасте до 14 лет, и 62 случая в возрасте 15–17 лет. рождения детей у несовершеннолетних до 14 лет увеличилось на 5, и 214 в возрастной категории до 17 лет. В 2020 году количество абортов увеличилось на 4 и 59 в двух возрастных категориях, а число рождения детей от матерей-подростков до 14 лет составило 14, что больше почти в два раза чем в предыдущие годы, при этом многие рождения детей пришлось на конец года что говорит о зачатии их во время самоизоляции в связи с коронавирусной инфекцией.

Количество же детей в возрастной группе от 15-17 лет составило 185, что меньше чем в 2019 году.

Выводы: исходя из статистических данных, можно сделать вывод, что проблема подростковой беременности, является одной из главных социальных проблем, ростовской области. В период с 2016–2020 г. в ростовской области появилось на свет 668 детей от несовершеннолетних матерей, при этом за эти же годы было зарегистрировано 400 легальных абортов несовершеннолетних. Чаще всего случаи беременности наблюдались у девочек-подростков из маленьких городов и сельских поселений, при этом девочки из больших городов реже прерывали беременность, чем матери-подростки из маленьких городов и деревень. Подводя итог можно сказать, что в нашей области не ведется достаточная просветительская и профилактическая работа с подростками по вопросам ранней половой жизни и ее последствиях. По нашему мнению, именно это является ключевой составляющей большого количества беременностей подростков. Совместная разработка медико-педагогических программ по половому воспитанию и предотвращению ранних половых связей является одним из ключевых вопросов в здравоохранении и педагогике нашей области.

Литература

1. Осташова О.А. Подростковая беременность как актуальная проблема // Актуальные вопросы гуманитарных наук 2020. Материалы выступлений молодых ученых в рамках Ломоносовских чтений 2020. Архангельск 2020. С.120–123.
2. Оненко А.А. Ранняя подростковая беременность как социально-медицинская проблема// Молодежь востока России: история и современность. Материалы VI Всероссийской научно-практической конференции. 2019 г. с.249–253.